
 Konspekt zajęć logopedycznych dla uczniów kl. 2 i 3 z wykorzystaniem TIK
przeprowadzonych 5 maja 2025 r.

Temat: Słuch fonematyczny - rozwijanie umiejętności słuchowych
Prowadzący: Dorota Charysz

Cel ogólny:
Rozwijanie umiejętności słuchu fonematycznego u uczniów klas 2 i 3 poprzez 
interaktywne ćwiczenia z wykorzystaniem platformy Eduterapeutica.

Cele szczegółowe:
1. Uczniowie będą potrafili rozpoznawać i różnicować dźwięki fonematyczne.
2. Uczniowie będą potrafili segmentować słowa na fonemy.
3. Uczniowie będą rozwijać umiejętność analizy i syntezy dźwiękowej.

Czas trwania:
45 minut

 Środki dydaktyczne:
- Komputer z dostępem do platformy Eduterapeutica
- Materiały pomocnicze (karty pracy, dźwięki do odsłuchania) 

Metody pracy:
- Praca w grupach i indywidualna
- Ćwiczenia praktyczne
- Interaktywne korzystanie z platformy edukacyjnej

Przebieg zajęć:

1. Wprowadzenie 
   - Powitanie uczniów.
   - Krótkie omówienie celu zajęć.
   - Wprowadzenie do tematyki słuchu fonematycznego.

2. Rozgrzewka fonematyczna 
   - Ćwiczenia głosowe: powtarzanie dźwięków i sylab.
   - Zabawa w „Echo” – nauczyciel wydaje dźwięki, uczniowie je powtarzają.

3. Główna część zajęć 
   - Wprowadzenie do platformy Eduterapeutica.
   - Podział uczniów na mniejsze grupy.
   - Każda uczeń po kolei wykonuje ćwiczenia z zakresu słuchu fonematycznego,  
pozostali śledzą, czy zadanie zostało poprawnie wykonane. 
    



Zadania dostępne na platformie:
     - Rozpoznawanie dźwięków (ćwiczenia na różnicowanie fonemów).
     - Segmentacja słów (ćwiczenia związane z dzieleniem słów na fonemy).
     - Analiza i synteza dźwiękowa (ćwiczenia łączące dźwięki w słowa).

4. Podsumowanie:
   - Omówienie wykonanych ćwiczeń.
   - Wspólna refleksja na temat trudności i sukcesów.

5. Zadanie domowe
   - Uczniowie mają za zadanie znaleźć i spisać 5 słów, które zaczynają się na dźwięk „s” i 5 
słów, które kończą się na dźwięk „k”.

Ocena:
- Obserwacja aktywności i zaangażowania uczniów podczas zajęć.
- Monitorowanie postępów na platformie Eduterapeutica.


